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1.  Cuestionario AEA
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Ficha técnica cuestionario AEA

Población Directorio de la Asociación Española de 
Anunciantes. 

Tamaño muestral 164 entrevistas dirigidas a D. Marketing. 
Los sectores más representados son el de 
Alimentación (22%) y Finanzas (16%). Y el 
69% de la muestra son empresas de más 
de 500 empleados.

Selección de la muestra Muestreo de socios de la AEA

Técnica de recogida de la información Cuestionario online

Lugar España

Fecha estimadas encuestas Junio 2012
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- Ficha Técnica



Barómetro Digital: Primeras conclusiones

6

�Total encuestas: 164

�Total encuestas con respuesta: 45
� Con respuesta parcial: 15
� Con respuesta completa: 30

�Supone un 27,6% de respuesta sobre el 
total enviado.

- Ficha Técnica
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¿Existe algún departamento en su empresa que realice las 
Acciones/Campañas de Marketing online/digital?

SI
78%

NO
22%

Tasa de respuesta: 100%

a) Efecto del Marketing Online en la organización
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0 2 4 6 8 10 12

1 año

menos de 1 año

4 años

3 años

2 años

5 años

NS/NC

6 años o más

¿ Desde cuándo cuentan con departamento para sus Acciones/Campañas 
de Marketing online/digital?

Tasa de respuesta: 80%

a) Efecto del Marketing Online en la organización
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0 1 2 3 4 5 6 7 8

1 año

2 años

7 años

8 años

9 años

13 años

14 años

Menos de un año

3 años

4 años

5 años

15 años

10 años

Antigüedad de la página Web

Tasa de respuesta: 71.11%

a) Efecto del Marketing Online en la organización
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Nº medio de proveedores y empleados internos para…

6

14

19

0 5 10 15 20 25

Proveedores (empresas) externos

Empleados internos

Nº de empleados externos

Tasa de respuesta: 71.11%

…Acciones de marketing

3

5

9

0 2 4 6 8 10

Proveedores (empresas)
externos

Empleados internos

Nº de empleados externos

…Acciones de marketing online

a) Efecto del Marketing Online en la organización
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Dependencia del Dpto. de Marketing dentro del Organigrama 
empresarial

3%

6%

6%

13%

13%

59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Directores de Negocio y Secreataría General

Desarrollo de Negocios

Dirección Comunicación y Marketing

Dirección Comercial

NS/NC

Dirección General

Tasa de respuesta: 71.11%

a) Efecto del Marketing Online en la organización
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Por orden de importancia, con 7 como más importante y 1 como menos, 
¿Cuáles son los objetivos de la Estrategia Offline?

8%

8%

11%

11%

24%

37%

3%

24%

26%

5%

21%

21%

26%

21%

16%

3%

8%

26%

18%

29%

21%

5%

16%

8%

34%

11%

18%

21%

5%

5%

5%

13%

8%

11%

32%

13%

21%

3%

3%

0%

0%

32%

61%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nuevos clientes por contenido

Fidelización

Información sobre PyS

Nuevos clientes a tienda online

Otros*

Nuevos clientes a tienda física

Construir Marca

Excelente (7) Muy bueno (6) Bueno (5) Neutral (4) Regular (3) Malo (2) Muy malo (1)

*Otros: Posicionamiento, awareness, branding, educar en categoría, cobertura.

Tasa de respuesta: 84.4%

b) Efecto del Marketing Online en la Estrategia
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Por orden de importancia, con 7 como más importante y 1 como menos, 
¿Cuáles son los objetivos de la Estrategia Online?

5%

7%

10%

10%

12%

15%

41%

12%

20%

2%

39%

7%

10%

10%

20%

27%

5%

12%

2%

12%

22%

5%

29%

0%

15%

7%

32%

12%

10%

12%

15%

12%

17%

29%

5%

41%

5%

5%

12%

24%

2%

10%

7%

63%

0%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Captar nuevos clientes llevando a la tienda física

Fidelizar clientes actuales

Otros*

 Informar sobre productos y servicios

Captar nuevos clientes llevando a la tienda online

Captar nuevos clientes proporcionando contenido

Construir Marca

Excelente (7) Muy bueno (6) Bueno (5) Neutral (4) Regular (3) Malo (2) Muy malo (1)

*Otros: Mantener acuerdos con grupos, canal de escucha, educar sobre la categoría, 
generar viralidad, generar cobertura 

Tasa de respuesta: 91.1%

b) Efecto del Marketing Online en la Estrategia
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Valoración de los principales Canales utilizados durante 2011 
Acciones/Campañas de marketing

* SEM: Campañas de marketing en buscadores por palabra clave.
*SMM: Acciones en Redes Sociales
*SEO: Optimización del posicionamiento natural de la Web en buscadores

3%

6%

6%

6%

6%

9%

9%

9%

16%

16%

19%

19%

25%

34%

81%

9%

31%

16%

19%

22%

16%

22%

3%

31%

41%

31%

22%

41%

34%

9%

13%

34%

38%

44%

28%

38%

38%

16%

34%

16%

34%

25%

25%

25%

38%

13%

31%

25%

31%

25%

16%

9%

9%

16%

13%

19%

6%

38%

16%

9%

6%

13%

13%

16%

63%

9%

13%

3%

16%

3%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

E-mailing –listas frías-

Radio

Mobile Advertising Marketing

Blogs

Foros

Prensa

Campañas de Afiliación

Otro

Exteriores

Campañas de display/banners/rich media

SMM*

E-mailing a clientes

SEO*

SEM*

TV

Excelente (5) Muy bueno (4) Bueno  (3) Regular  (2) Malo  (1)

Tasa de respuesta: 71.11%

b) Efecto del Marketing Online en la Estrategia
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Porcentaje de inversión por canal realizada en 2011:
Acciones/Campañas de marketing

6%

12%

4%

5%

58%

12%

3%

Radio

Prensa

Revistas

Exteriores

TV

Online/Internet

Otros

Tasa de respuesta: 77.78%

c) Efecto del Marketing Online en el Budget de Campañas
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Porcentaje de inversión por canal realizada en 2011:
Acciones/Campañas de marketing Online

* SEM: Campañas de marketing en buscadores por palabra clave.
*SMM: Acciones en Redes Sociales
*SEO: Optimización del posicionamiento natural de la Web en buscadores

8%

18%

11%

5%
41%

2% 4%

4%

2%
3%

2% SEO*

SEM*

SMM*

Campañas de Afiliación

Campañas de display/banners/rich media

E-mailing –listas frías-

E-mailing a clientes

Mobile Advertising Marketing

Foros

Blogs

Otros

Tasa de respuesta: 66.6%

c) Efecto del Marketing Online en el Budget de Campañas
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Redes utilizadas por quienes declaran utilizar Social 
Media: SMM

Tasa de respuesta: 71.11%

8%

18%

11%

5%
41%

SMM*

16%

38%

66%

75%

84%

84%

63%

34%

25%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LinkedIn

Tuenti

Twitter

Youtube

Facebook

SI NO

c) Efecto del Marketing Online en el Budget de Campañas
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13%

23%

18%

15%

30%

7%

3%

18%

15%

18%

23%

15%

14%

19%

14%

11%

19%

17%

6%

40%

40%

10%

5%

5%

32%

30%

13%

9%

6%

6%

4%

Venta de producto/servicio en la Red social

Venta de producto / servicio en su Web

Gestión de atención al cliente

Gestión de la reputación de marca

Aumento de la satisfacción del usuario

Conocimiento de necesidades del usuario

Mejora de la comunicación con el usuario

Excelente (5) Muy bueno (4) Bueno  (3) Regular  (2) Malo  (1)

Valore los motivos por los que realiza acciones de "SMM Acciones en 
Redes Sociales“ siendo 7 el principal

Tasa de respuesta: 75.55%

c) Efecto del Marketing Online en el Budget de Campañas
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3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

6%

6%

9%

0% 10%

2% de las Ventas

9% de las Ventas

12% de las Ventas

15% de las Ventas

40% de las Ventas

70% de las Ventas

80% de las Ventas

NS/NC

5% de las Ventas

0,5% de las Ventas

Porcentaje de Ventas a través de E-Commerce

El 56% de los encuestados que responden a esta pregunta, declaran no tener 
ventas online.

Tasa de respuesta: 71.11%

c) Efecto del Marketing Online en el Budget de Campañas
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 1

4 años

6 años

7 años

8 años

15 años

3 años

10 años

No tenemos

1 año

5 años

0 años

Antigüedad de E-Commerce

Tasa de respuesta: 71.11%

c) Efecto del Marketing Online en el Budget de Campañas



Barómetro Digital: Primeras conclusiones

21

47%

47%

59%

75%

84%

91%

53%

53%

41%

25%

Venta de productos/servicios online a clientes

Herramientas de cloud computing

Compra de productos/servicios online a proveedores

Herramientas internas para la automatización de procesos
operativos o productivos

Herramientas de CRM para la gestión de la información de
clientes

Intercambio online de información con proveedores y clientes

0% 20% 40% 60% 80%

SI NO

Utilizan Sistemas Telemáticos para:

Tasa de respuesta: 71.11%

d) Efecto del Marketing Online en los Sistemas Telemáticos
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3%

16%

19%

19%

28%

34%

13%

16%

22%

31%

34%

19%

28%

28%

16%

25%

31%

19%

25%

19%

16%

13%

13%

31%

22%

28%

13%

6%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Herramientas en cloud computing

Compra de productos/servicios online a proveedores

Venta de productos/servicios online a clientes

Herramientas internas para la automatización de procesos
operativos o productivos

Intercambio online de información con proveedores y clientes

Herramientas de CRM para la gestión de la información de
clientes

Excelente (5) Muy bueno (4) Bueno  (3) Regular  (2) Malo  (1)

Valoración de los Sistemas Telemáticos utilizados

Tasa de respuesta: 71.11%

d) Efecto del Marketing Online en los Sistemas Telemáticos
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0,0%

3,1%

3,1%

3,1%

3,1%

3,1%

6,3%

6,3%

6,3%

9,4%

9,4%

9,4%

15,6%

21,9%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0%

Construcción

Cultura-Enseñanza

Equipos oficina-Comercio

Industrial, material, trabajo

Limpieza

Servicios Públicos

Tabaco

Transportes, viajes, turismo

Bebidas

Deportes-Tiempo libre

Distribución-Restauración

Hogar

Textil y vestimenta

Automoción

Objetos personales

Salud

Belleza-Higiene

Energía

Telecomunicaciones e Internet

Finanzas

Alimentación

Sectores 
representados
en la muestra

Tasa de respuesta: 71.11%

- Tipología de la muestra



Barómetro Digital: Primeras conclusiones

24

Tamaño de empresa representado y..

69%

19%

9%
3%

Más de 500 empleados

De 50 a 199 empleados

De 200 a 500
empleados

De 10 a 49 empleados

De 0 a 9 empleados

87,1%

12,9%

Somos empresa internacional

Somos empresa nacional

.. Ámbito de empresa 
representado

Tasa de respuesta: 71.11%

Tasa de respuesta: 68.88%

- Tipología de la muestra
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2. Observación Web
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2%

2%

5%

5%

7%

79%

TOL en Menú Vertical

TOL desde Productos

TOL en Topmenú

TOL desde Destacados

TOL en Menú

No tiene Tienda Online

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Páginas Web con E-Commerce

Tan sólo un 10% de las que empresas con Comercio Electrónico, cuentan con 
proceso de Venta Cruzada y User Review.

a) E-Commerce
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Páginas Web con Área de clientes

2%

10%

12%

14%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Área de clientes desde Destacados

Área de clientes desde Menú

Área de clientes desde Menú Vertical

Área de clientes desde TopMenú

No tiene área de cliente

b) Área de Clientes
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Tiene enlaces 
Web_Partners/información 

81%

19%

SÍ

NO

14%

86%

SÍ

NO

Tiene enlaces Web_ Publicidad

c) Publicidad 
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Comunicación Web de Promociones

2%

5%

5%

19%

21%

48%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Promociones desde SubMenú

Promociones desde TopMenú

Promociones desde Menú Vertical

Promociones desde Destacados

Promociones desde Menú

No comunica Promociones en la Web

d) Promociones



Barómetro Digital: Primeras conclusiones

30

64%

36% SÍ

NO

Redes  Sociales en la Web

Herramientas RSS de Sindicación Feeders

17%

83%

SÍ

NO

e) Redes Sociales



Barómetro Digital: Primeras conclusiones

31

2%

2%

5%

90%

0% 50% 100%

Foros/Blogs desde SubMenú

Foros/Blogs desde Producto

Foros/Blogs desde su Menú

No tienen Foros ni Blogs desde su
Web

Foros, Blogs en la Web… 

5%

5%

7%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

FAQ´s desde Productos

FAQ´s en TopMenú

FAQ´s en SubMenú

No tienen FAQ´s

…FAQ´s en la Web 
f) Otros elementos Web
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2%

5%

93%

0% 50% 100%

Asistente Virtual en
TopMenú

Asistente Virtual desde
Productos

No tiene Asistente
Virtual

…Asistente Virtual en la Web 

2%

2%

26%

33%

36%

0% 10% 20% 30% 40%

Buscador Interno desde
Menú Vertical izq

Buscador Interno desde
SubMenú

Buscador Interno desde
el Menú

Buscador Interno desde
el TopMenú

No tiene Buscador
Interno

Buscador Interno en la Web… 

f) Otros elementos Web
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Formularios de Información en la Web… 

2%

7%

26%

64%

0% 20% 40% 60% 80%

Formularios desde Menú

Formularios desde
Productos

Formularios desde
TopMenú

No tiene formularios de
Información

2%

2%

5%

64%

17%

0% 5% 10% 15% 20%

4 clicks

5 clicks

1 click

2 clicks

3 clicks

f) Otros elementos Web

Número de clicks para llegar a 
dichos formularios 
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